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Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de staatssecretaris van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid over het protocol bij sociale werkplaats Breed in 
Nijmegen als er geen werk is (ingezonden 26 februari 2013). 

Antwoord van staatssecretaris Klijnsma (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 25 maart 2013) 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het protocol bij sociale werkplaats Breed in Nijmegen 
als er onvoldoende werk voor de medewerkers is?1 

Antwoord 1
Uit navraag bij het Sw-bedrijf Breed blijkt dat het document waar u naar 
verwijst niet een vastgesteld protocol is. Breed geeft aan dat het betreffende 
document niet is vastgesteld, niet is uitgevoerd door Breed en dat Breed dit 
ook niet gaat uitvoeren. 

Vraag 2
Acht u het wenselijk dat werknemers van een sociale werkplaats naar huis 
worden gestuurd omdat er onvoldoende werk is? Kunt u dit toelichten? 

Antwoord 2
Uit navraag bij Breed blijkt dat het bedrijf, samen met de OR, officieel het 
stuk «maatregel bij geen werk» heeft vastgelegd. Hierin zijn voorwaarden 
opgenomen waaronder medewerkers naar huis kunnen worden gestuurd als 
er onvoldoende werk voorhanden is. Deze voorwaarden zijn opgesteld vanuit 
het uitgangspunt dat het onwenselijk is om van medewerkers te verlangen 
dat ze bij het sw-bedrijf aanwezig moeten zijn, zonder dat ze kunnen werken. 
Idealiter wordt deze situatie zoveel mogelijk voorkomen door processen te 
verbeteren en/of meer werk te genereren. Mocht de situatie zich desondanks 
voordoen dan is het goed dat het bedrijf nadenkt over de gevolgen voor de 
mensen en hierin ook stappen zet. 

1 Leegloop protocol Productie en Logistiek 1 (zie bijlage)
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Vraag 3
Is het juridisch mogelijk om verlofuren (of zelfs loon) van werknemers van 
een sociale werkplaats in te houden wanneer zij naar huis zijn gestuurd 
vanwege onvoldoende werk en niet tussen de gestelde tijden contact 
opnemen? Kunt u toelichten op welke wetsartikelen dit protocol is geba-
seerd? 

Antwoord 3
Breed geeft aan dat het een niet vastgesteld protocol betreft. In het wel 
vastgestelde stuk «maatregel bij geen werk»2 is er geen sprake van het 
inhouden van verlofuren of loon, aldus Breed.

2 Ter inzage gelegd bij het Centraal Informatiepunt Tweede Kamer
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